

邵 东

学习榜样力量 勇当“开路先锋”

邵阳日报讯（记者 邓朝霞 通讯员 舒跃华 赵伟娟）1月8日，邵东市交通运输局在系统范围内，组织开展“学习身边榜样”先进典型巡回宣讲活动。

此次巡回宣讲充分发挥先进典型示范引领作用，组织该市“最美公路人”“文明服务标兵”“岗位技术能手”等6名先进典型作现场宣讲，激发系统干部职工向先进典型看齐的自觉性，增强立足岗位作贡献，当好交通建设“开路先锋”的担当意识。

狠抓交通工程建设，改善市域交通面貌。2023年以来，邵东市交通运输局大力推进工程项目建设，超额完成农村

“三路”建设和农村公路安全生命防护工程；完成简家院桃园漆河至青山公路、火厂坪至荷公殿等县乡道建设；完成国省干线公路规范、养护里程300余公里，铲挖路肩1.2万平方米；完成X019线、Y139线、CJ57线改造工程，实现了该市乡镇通三级公路率100%的目标；创建县级样板路一条，乡镇级美丽农村路10条，危桥改造工程完成15座；该市县道优良中等路率达到90%，乡村道优良中等路率达到85%，连续获省级“四好农村路”示范市（县）称号。

狠抓运输领域整治，提升监管执法质量。2023年，邵东交通运输局持续开展交通运输领域大整治，出动执法

车辆4300台次、执法人员21000余人次、路查车辆45000余台次、检测车辆659404台（次），查处案件3200余件。受理12345服务热线、12328监督热线等各类投诉1460件，回复满意度100%。

狠抓交通运输安全，保障生命财产安全。2023年以来，邵东市交通运输局开展了“重大事故隐患排查整治2023行动”“打好安全生产‘翻身仗’”“基础巩固提升年”及交通顽瘴痼疾集中整治行动，排查整改一般隐患145处，整改率100%。组织水运巡查80次、参加巡查人员300人次、检查渡船48艘次。通过交通运输安全专项治理，事故率和亡人率实现双下降目标。

新 邵

促质量提升 为发展赋能

邵阳日报讯（记者 谭宇 易鑫 通讯员 肖斌辉 唐庆武）指尖轻点，网上提交，一天就能办理食品经营许可证变更登记。1月12日，正在办理相关手续的企业负责人刘光生捧着工作人员递上的热茶，为新邵县快捷高效服务点赞。这是发生在新邵县政务服务中心市场监督管理局窗口的生动一幕。

2023年，新邵县市场监督管理局坚持以数字化改革引领市场监管现代化，不断强化自身建设，构筑安全稳定的社会环境，深入推进“两个强县战略”，助推县域经济高质量发展。

稳扎党建“基本功”。服务窗口是离民生最近的地方，新邵县市场监督管理局按照“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的方针，不断强化自身队伍建设。为切实提升服务质量、

改善服务面貌，该局精心挑选业务能力强、作风好的党员干部充实到政务大厅窗口。同时，严格落实意识形态工作责任制，积极组织各类业务培训和学习。2023年，该局开展集中学习12场次、组织专题研讨12场次，不断提升窗口工作人员准确解答咨询问题、严格登记、有效应对各种疑难问题的能力。

守牢民生“安全线”。该局围绕食品安全、药品安全、工业产品质量等重点民生问题开展专项排查整治，通过压实食品安全“两个责任”，守护“舌尖上的安全”。该局针对学校营养餐、食堂及学生牛奶等食品安全问题，开展常态化检查1523次，下达责令改正通知书156份，立案查处7起；配备542名干部包保与8950家包保主体匹配包保责任，推进食品安全“两个责任”落地落实。筑牢药品安全屏障。该局以“严

查违法、严控风险”为工作主线，检查药品经营企业165家次，医疗器械经营企业91家次，化妆品经营使用单位98家次。

激发市场“新活力”。新邵县实施市场准入负面清单制度，除清单内明确禁止准入的6项情况外，严格落实非禁即入。同时，新邵县市场监督管理局将企业开办时间压缩至2个工作日以内，其中，企业设立登记时间压缩至0.5个工作日以内，为企业开办效率“提档增速”。大力推进登记注册网上办理和“证照分离”改革，该局2023年办理深度四级事项106项，一网通办和全程电子化办结1376户，企业开办综合网办率为96.22%。营商环境不断优化。2023年，该县经营主体培育净增5249户，企业净增1371户，个转企净增87户，新增涉税企业占比31.24%。

北塔区全年完成造林抚育86.66公顷，森林覆盖率提升至35.22%

绿染城乡美如画

邵阳日报讯（记者 伍浩 通讯员 刘绮梦）1月10日，走进北塔区田江街道谷洲村，樟树松柏层峦叠嶂；茶元头丹霞地貌，色彩斑斓；北塔生态园绿水环绕，树木葱郁……这些得益于全区绿化工作的持续推进。

去年以来，北塔区深入践行“森林城市”建设理念，不断提升城区绿化水平，提高城区绿化覆盖率，进一步改善城区人居环境，提升群众幸福指

数。该区全年完成造林抚育86.66公顷，修复矿山10处共4.05公顷，森林覆盖率提升至35.22%。加强道路绿化管护，组织专业施工队修剪灌木4000株，清除道路两边杂草96000平方米。对区管的16个小游园的绿植进行了全面修剪、杂草清除，使小游园面貌焕然一新。整治城区道路黄土裸露等问题，补植绿化树80棵，打造绚丽多彩的城市画卷。

绥宁纪委监委迅速办结群众反映问题

以高质量监督

助推基层治理提质增效

邵阳日报讯（记者 张伟 通讯员 唐婷 羊浩 杨刚坤）“你们这么快就把问题查清楚，严肃处理了腐败分子，我们对县纪委的工作非常满意！”1月5日，绥宁县纪委监委办理完

一起涉及群众利益的举报，在向两位实名举报人反馈相关情况时，反映问题的群众激动地在反馈表上写下“非常满意”几个字，并郑重地签上自己的名字。

“接到群众举报后，我们从解决群众最关心、最直接的利益问题入手，做实做细基层监督，持续整治群众身边不正之风和腐败问题，以高质量监督助推基层治理提质增效。”绥宁县纪委监委有关负责人介绍，该县金屋塘镇纪委收到群众实名举报，反映张家湾村党支部书记杨某骗取拆旧复垦资金损害群众利益问题。接到举报后，镇纪委立即对问题线索进行综合分析，因案情复杂，提请绥宁县纪委提级查办。县纪委

监委立即安排办案骨干力量，成立专案组，对群众举报的问题展开深入调查。

经查，2017年至2019年间，杨某利用担任张家湾村党支部书记的便利，伙同他人通过弄虚作假、虚报面积等方式套取、侵吞农户的拆旧复垦奖励资金54271.75元，严重损害群众利益。2023年11月，杨某受到开除党籍处分，其涉嫌犯罪问题移送司法机关处理。

近年来，绥宁县纪委监委探索推行“一体化管理、分片区协作”监督办案模式，整合基层监督资源和力量，聚焦惠农补贴资金、农村集体“三资”等领域，大力惩治群众身边的“蝇贪蚁腐”，为基层治理提质增效，不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。2023年，全县共查处乡村振兴领域不正之风和腐败问题33起，处理处分52人，党纪政务处分34人，移送司法3人，追回资金216.9万元。

初心依旧 润物无声

——记邵阳市二中教师尹雪梅

邵阳日报记者 易鑫 通讯员 薛玲娜

“爱是教育的基础，没有爱，就没有教育。”“教育的目的是帮助孩子成长成才，分数不是唯一标准。”成为有爱心、有温度的教师是尹雪梅的教育初心。

尹雪梅是邵阳市第二中学的高中历史老师，从湖南师范大学毕业后，一直扎根教学一线，潜心育人。23年来，她不断学习先进的教育教学理念，积极参加各类教研教改活动，所教班级在学考、高考中屡创佳绩。她先后获得学校“先进工作者”“最美德育工作者”等荣誉称号，撰写的论文多次获奖，其中《浅谈多媒体辅助手段与教学的整合》在省级刊物发表。

尹雪梅在担任班主任期间，班上有位叫小蒋（化名）的男生，学习成绩落后，还不时与同学发生矛盾。尹雪梅通过找他谈心谈话，关心他的生活，逐步走进他的内心世界。在与小蒋的接触中，尹雪梅发现，虽然家长的溺爱和纵容让他养成了一些不良习惯，但他内心纯正，热爱街舞。“我决定让他担任班上的文娱委员，承担起组织班级文艺活动的职责，教同学们跳舞、唱歌。”尹雪梅说，慢慢

地，小蒋以全新的面貌出现在班上，受到同学们的喜爱和赞赏，也为班级赢得了一些荣誉。

2023年9月，尹雪梅选择下乡支教，希望能够将自己的爱心和温暖带给边远地区的孩子，守护他们纯净的心灵。来到新宁县巡田中学只有3个月，但这场与学生之间的“双向奔赴”令她感动不已。

课后，尹雪梅经常接到孩子们的乒乓球挑战。大汗淋漓过后，孩子们会拿出饼干和糖果，和她分享自己的生活。“老师，最近我心情不好，在班上和同学吵架影响了课堂纪律，我真诚向您道歉。”“梅姐，你知道吗？同学们都超喜欢你。因为你，大家都爱上了历史，你就是我们的女神。”“梅姐，我这帽子可酷了，你试试。”孩子们七嘴八舌的言语让她应接不暇，还没来得及回答，孩子们就已经把帽子戴在了她头上。一句句暖心的话，一桩桩温馨的事，让尹雪梅感到无比欣慰和幸福。

23年寒来暑往，23年俯首躬耕，一群群学生走来又走去，但是尹雪梅依然坚守三尺讲台，初心依旧，润物无声。

1月5日，邵阳县河伯乡城背村食用菌种植专业合作社的香菇迎来丰产期，菇农忙着采摘装运，确保香菇抢鲜上市。

唐圭 摄



邵东城北片区机关支部到斫磻乡开展主题党日活动

学典型强信念 促发展开新局

邵阳日报讯（记者 邓朝霞 通讯员 李红霞）上月29日，邵东经开区城北管理办组织机关支部及“两新”支部党员到斫磻乡野鸡坪村，开展主题党日活动。

当天，党员们集中观看了党员教育片《永远的野鸡坪》，了解当年野鸡坪人学大寨、建大寨、成大寨的辉煌历史。野鸡坪村是上世纪六七十年代闻名全国的农业学大寨典型，村庄位置

偏僻、石山林立、田土极少、十年九旱。历任野鸡坪村村干部带领广大党员群众战天斗地，耗时6年，人工凿穿石山1座，搬移石山3座，削平石岭5座；开垦出大小100多丘水田，筑石干渠370多米，修建一座长53米、坝高20多米、蓄水量2万多立方米的大山塘，实现粮食亩产量翻2番。

随后，党员们参加了“争做先锋当

表率，坚定信仰勇担当”专题宣讲；走进野鸡坪梯田、漆树坑大塘、石坝、石渠，参观银杏露营地和中药材研学基地。切实增强“学习身边榜样，立足岗位奉献”意识，坚定自力更生、艰苦奋斗信念。参加活动的党员表示，要加强作风建设，提高服务水平，开拓创新，不断开创城北开发建设和产业发展新局面。